

疯狂野广告 占满老楼道

居民看着很反感,小区又拿它没办法

文/片 本报记者 张卫建 本报见习记者 于荣花 王晓霜 张希旺

开锁、搬家、保洁、维修、招聘,甚至是枪支、迷药,内容包罗万象;红色、黑色、白色、蓝色、黄色,色彩绚丽斑斓;不干胶、喷涂、手写,形式丰富多彩;墙上、地上、楼梯、扶手、管道,它们无处不占。这就是疯狂的楼道野广告,它们在滨州市区的不少老小区里随处可见。18日,本报记者兵分几路,对市区多个小区、部门进行了采访。

►黄河四路渤海十路附近的物资小区楼道内,贴了许多小广告。



樊家小区>> 广告无孔不入,许多广告刮也刮不掉

小广告贴满了墙面,各个行业各个门类的都有。“有的是一些不常见的疑难杂症,贴在俺家门口都觉得丢人,可怎么刮也刮不掉。”5月18日,家住樊家小区的居民刘女士告诉记者。

5月18日,记者查看了樊家小区的各个楼道,几乎小区的每个楼道里都会有大小的小广告存在。这些小广告一般都贴在居民门口的两侧,有的

贴在有些电缆线和电表箱上,还有的贴在有些楼梯台阶上、扶手上。“几乎你能看到的地方他们都会贴上。其中,以门口两侧最多。”樊家小区居民陈先生告诉记者。这些小广告大多是疏通下水道的联系方式,还有一些是疑难杂症的治疗地址。“有很多小广告是骗人的,明眼人一眼就能看出来。有的是一些性病广告,就贴在门口,粘得

很结实,刮都刮不掉,看上去让人很不舒服。”

在樊家小区一栋居民楼里,记者看到楼道的墙壁刚刚粉刷一新,在这栋楼附近的几个居民说,这个楼里有人结婚,为了将这些小广告覆盖掉,他们粉刷了整个楼道的墙壁。但在采访时发现,刚刚粉刷的墙壁上又贴上了几个小广告。“迟早还是要变成乱糟糟的一团,会有人继续

张贴的。”小区居民说。

据小区居民介绍,这种楼道内的小广告物业是不管的。“也管不了,楼道内连个门都没有,外面的大门也是来去自如,外来人很容易进来。”居民张先生说,“平时都见不着张贴广告的人,他们很可能是趁早上或者晚上的时间来张贴的。很多都是用油漆印上去的。只能靠覆盖,否则刮都刮不掉的。”

物资小区>> 有的相同内容的广告能达到50处

18日,记者来到位于黄河四路、渤海十路附近的物资小区,看到此处居民楼的楼道内贴满了各种小广告。居民对这种不文明的行为十分反感。他们称这不但破坏了社区环境,而且也与创建文明城市的大方向背道而驰。

上午11点左右,记者来到物资小区。还没进入五单元居民楼,就看见楼道门口的两旁贴上了“特效治××病”、“急购”以及被撕得面目全非的半截广告,甚至有些红色的广告

纸,由于长期“风吹日晒”,已褪成了白色。

一踏入楼道内,只见小广告如同壁纸一样,贴满了墙面。墙壁上、台阶上、扶手上、电箱上、管道上、楼梯背面,密密麻麻、花花绿绿。“通改下水道”、“开锁修锁”、“搬家公司”、“专业擦玻璃”、“维修电器”、“送餐”、“装修维修”、“家政服务”、“吉屋出租”……内容五花八门。

据记者统计,这些小广告中以开锁、通改下水道的广告

最多,有的相同内容的广告能达到50处之多。甚至连倒卖枪支、贩卖迷药之类的严重违法的广告也时有出现。记者发现,广告主要以油墨喷印、纸张粘贴、毛笔粉笔书写等方式居多。

“这些广告太多,弄得整个小区都很乱,我看着挺烦的。”一位姓孙的女士向记者透露,“上世纪70年代就已经有这个小区了,这栋楼是1999年建的,从来没见过物业公司清

理过,都是我们自己组织清理,可是刷了之后又被新的广告覆盖上。神出鬼没地见不到人,都不知道他们什么时候来贴的。”“我非常讨厌这种小广告,贴得到处都是,就算平时我们需要开锁或者通下水道时首先想到的也是自己认识的人,或者干脆打110。也许有人会需要这些信息,但我觉得应该设置一个指定的位置来张贴这些小广告比较好。”一位居民说。

两单位宿舍>> “实在太脏了,但管也管不住”

一层楼道,各式各样、形形色色的小广告数量竟然超过300个。这是记者在位于渤海七路黄河十路的教师住宅小区一号楼的一层楼道看到的,而这个楼道的一层至五层,层层都是这样。住在三楼的一位居民向记者抱怨:“脏,实在是太脏了,管也管不住。”

记者大致统计了一下,这些野广告的内容涉及电信、开锁、搬家、保洁、维修、药品、招聘等

信息,有的同一则广告的重复喷涂超过20次。

记者随后又来到了位于渤海十路黄河五路以南的滨城区第一小学宿舍区,刚踏入小区,就被小区的管理人员赵师傅拦住。经过交流后记者发现,赵师傅通过跟贴小广告人员的几次接触,对他们的做法很是反感。“楼道内的小广告不但影响美观、破坏环境,还影响了城市文明,甚至提供一些

乱七八糟的信息,对学生只能造成不好的影响。”

当记者问到这些小广告是否在某种程度上能够为居民提供便利的时候,赵师傅说:“别提了,有一次通下水道,我就拨打了楼道里某一个小广告上面的电话号码,结果对方要求我开车去接他才会来修理,惹了我一肚子气。”“有时管理不到位,不知他们什么时候就贴上了,看着心烦我就打

小广告上面的电话号码,让他们过来清理掉贴在墙壁上的小广告,他们态度很凶,蛮不讲理。”“记得有一次,我在值班,看到一个提着一篮子鸡蛋的人进来了,以为是探亲访友的,就没拦他。过了一會兒,我见他又提着一篮子鸡蛋出来了,很纳闷,就去问了问,才知道他就是贴小广告的,害怕门卫不让进,这才化了装。真是让人哭笑不得!”

解决之道

新建小区做法可供借鉴

18日,记者又走访了一些新建的小区。在这些新建的小区内大多数都会有门卫和执勤的保安,楼道内也安有防盗门,外人不能轻易进入。“但在一些小区的墙上也会有小广告存在,我们防不胜防。”裕华苑小区物业负责人张经理告诉记者,“这些张贴小广告的人年纪一般也不大,

都是给一些小公司打工的,他们一天也就挣个二三十块钱,抓住他们也只是教育一下,也不会有什么惩罚。”张经理还告诉记者,在这样的新建小区里,有专门张贴信息广告的地方,相对来说,一些小广告也会有处可去,不会造成很多广告一起泛滥的现象。



电表盒也成了野广告抢占的阵地。

各方观点

执法局:

小区广告由物业管

就目前“野广告”猖獗的现象,记者采访了滨州市城市行政管理局。

“城区街道两旁公共区域内的野广告归城市执法部门管理,小区内包括楼道、楼房墙壁上的野广告由物业公司负责管理。”市容环境管理科科长阚劲松告诉记者。

据阚劲松介绍,目前滨州城区公共范围内的野广告现象已经比以前有所好转,但却有向小区渗透的趋势。“按照有关规定,小区、居民区属于单位范围,执法局作为政府部门没有权限到各小区进行直接管理。小区内的公共区域应由物业公司进行管理,包括居民私人区域外的一切路面、地面、墙面。此外居民缴纳的物业费里面,已经包含了卫生清理等费用。”阚劲松说。

“现在张贴、喷涂小广告的人员活动越来越隐蔽,这也给我们执法带来一定难度。除了严管外,我们专门设立了统一发布信息的信息广场,这样采取疏堵结合的方式,对治理小广告还是有一定效果的,小区里也可以这样管理。”阚劲松建议。

小区物业:

管理野广告有难度

对猖獗的野广告张贴现象,滨州明阳物业的马经理直言:“很头疼,管理难度太大。”

据马经理介绍,张贴、喷涂小广告的人员行为太隐蔽,从表面上很难分辨,“他们不需要很特别的工具,只要把小广告装进口袋就行。他们进入小区一般以找朋友串门为借口,在问到朋友姓名时他们随口编一个,当我们的门卫对居民情况不熟悉时,很容易就被他们骗过了。”

而对于张贴行为,马经理称物业公司对张贴人员没有处罚权,只能是对其进行批评教育后让其离开。“张贴、喷涂过程很简单,但我们清理却很困难,有的不干胶贴上后就撕不下来,那些喷涂广告我们曾几次刷浆掩盖,但刚把墙刷白了,他们又喷上了,根本就是防不胜防。”马经理说。

公安局:

谨防野广告诈骗

“公安部门不是野广告的主管部门,对这种行为应该由多部门协同联合整治。但对于野广告的一些虚假内容,我们提醒市民要警惕上当受骗,对于违法犯罪内容,公安部门将会对其进行调查处理。”滨州市公安局治安支队一大队副大队长王强介绍说。

据介绍,对于从事张贴、喷涂野广告的从业人员,公安部门并不是主要管理部门,该行为也难以运用法律手段进行治理,只能通过多部门发起的专项整治行动共同治理。王强提醒,无论是市区街道还是小区楼道里的小广告,有许多都涉及诈骗内容,像办理证件,有不少市民上当受骗过,因此市民一定要提高警惕。此外有的野广告内容涉及枪支、非法药品,对于这类野广告,公安部门将会从严调查处理。